

Группа составителей «Энциклопедии чувашской журналистики и печати» представила студентам Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова реализованный в 2010-2014 гг. Союзом журналистов Чувашии масштабный проект. 27 февраля на отделении журналистики состоялась презентация книги «Энциклопедия чувашской журналистики и печати».

Перед будущими журналистами выступили составители «Энциклопедии чувашской журналистики и печати» Надежда Осипова и Владимир Зырянов, поблагодарили преподавателей и студентов отделения журналистики за помощь в подготовке книги, рассказали о разных этапах и специфике работы над энциклопедическим изданием.

Люди, СМИ, события – в такой последовательности определялись приоритеты при составлении материалов. В книге представлено около 2400 статей, более 1400 фотоснимков и других иллюстраций. Приведены биографические сведения о членах Союза журналистов СССР и России, первых редакторах чувашских изданий, фронтовых корреспондентах, ветеранах печати, руководителях и ведущих сотрудниках редакций СМИ Чувашии, журналистах и полиграфистах. В книге также рассказывается о конкретных событиях, явлениях, объектах, относящихся к сфере СМИ и полиграфической отрасли. Достойное место на страницах энциклопедии заняли чувашские издания, выходящие в других регионах России.

Словарные статьи подготовлены на основе документов и фактов, материалов, представленных редакциями газет, журналов, телеканалов, радиостанций, информационными и рекламными агентствами, полиграфическими предприятиями, ветеранами печати, журналистами. В качестве источников информации широко использованы материалы съездов Союза журналистов Чувашии, региональные энциклопедии, справочники, авторские сборники и воспоминания журналистов, архивные сведения, публикации в СМИ и Интернете. Хорошим подспорьем в работе стали книги, ранее изданные Союзом журналистов Чувашии.

Об актуальности выпуска Энциклопедии, о его бесспорно большом значении для чувашской журналистики говорили заведующий кафедрой журналистики Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова Анатолий Данилов, ветераны чувашской печати, участники Великой Отечественной войны Иван Яковлевич Тенюшев и Михаил Иванович Иванов. Выступил с речью еще один герой издания – географ Федор Александрович Карягин, в свое время инициировавший издание «Экологического

вестника Чувашии». Профессор поблагодарил составителей Энциклопедии, пожелал продолжения работы, творческих успехов.

Издание направлено на сохранение исторических сведений о зарождении и развитии чувашских средств массовой информации, общественных объединений журналистов, возрождение традиций, увековечивание памяти журналистов разных поколений, укрепление межнационального сотрудничества, повышение профессионализма журналистов и полиграфистов. Выход энциклопедического издания стал ярким событием в чувашской журналистике. Не обошли вниманием выпуск книги общероссийские журналы «Журналист», «Журналистика и медиарынок», «Книжная индустрия», республиканские СМИ, радио и телевидение: опубликованы десятки публикаций, вышли в эфир радио- и телесюжеты. В Союз журналистов поступили добрые отзывы от коллег, преподавателей факультетов журналистики. «Энциклопедия чувашской журналистики и печати» не претендует на всеохватность. Время бежит, в отрасли будут появляться новые лица, события. Продолжение следует!

Представители Союза журналистов Чувашии рассказали и о других издательских проектах общественной организации.

Редактор книги Светланы Смирновой «Сто удивительных встреч» Александр Усов рассказал об авторе издания, о своей работе над сборником интервью. Издание открывает книжную серию Союза журналистов Чувашии «Антология чувашской журналистики». В сборник вошли опубликованные в Новочебоксарской газете «Грани» интервью и портретные зарисовки с личностями, которые являются яркими представителями не только своей отрасли, но и всей переломной для страны эпохи – рубежа XX – XXI веков. Книгу журналистка писала всю свою творческую жизнь, а предисловие к ней — уже тяжелобольной, перед самой смертью. Для нее очень важно было завершить эту книгу и знать, что она когда-нибудь будет издана и дойдет до читателя.

«Книга создавалась в напряженном цейтноте редакционной круговерти, когда каждая минута у журналиста на счету. Выдержать такой конвейер, не поступиться качеством, не сфальшивить, не отделаться стереотипными фразами дано не каждому. Светлане Смирновой, прослужившей с 1983 года в Новочебоксарской городской газете, это удалось», - отметил Александр Усов, трудившийся главным редактором «Граней» в 1991- 2009 гг. бок о бок с автором новой книги.